

镇报小记者“飞花争霸赛”第六期

小选手妙语连珠挑战“成语飞花令”



飞花争霸

文化荣光 书香镇江

本报讯(记者 曹源 孙力)“既是诗词,又暗含着成语,也太有趣了!”“本来还不太清楚有些成语的用法,但是一听到原诗句,我一下子就明白了!”近日,镇报小记者飞花争霸赛摄制组走进恒顺实验小学,开启第六场海选录制。与往期不同,这场比赛的主题没有设置明确的关键词,而是要求小选手在规定时间内说出带有“成语”的诗句。

“郎骑竹马来,绕床弄青梅。青梅竹马。”“我劝天公重抖擞,不拘一格降人才。不拘一格。”虽然比赛难度提升,但小选手们的发挥依旧稳定,妙语连珠赢得阵阵掌声。经过数轮角逐,刘洛汐成为本场优胜选手。“我先想了一些成语,比如心有灵犀、折戟沉沙、车水马龙等,然后根据成语再反推诗句。”比赛结束后,刘洛汐和记者分享她的参赛心得。

“古诗词是中华传统文化的宝

库,是凝练的经典。”指导老师汤浩说,此次活动生趣盎然、意义非凡,既在游戏中提升了学生的文学素养,激发了学生对古诗词的热爱,还让孩子们体会到传统文化的独特魅力。“成语飞花令”是一次比赛形式的推陈出新,接下来,镇报小记者飞花争霸赛还将推出更多具有趣味性、竞技性、协作性的比赛形式,旨在寓教于乐,展现小选手的能力与风采。

快来扫描二维码,观看镇报小记者“飞花争霸赛”第六期的精彩视频吧!



飞花争霸赛视频二维码
视频制作:盛林娟

小记者感言

古诗词是古人智慧的结晶,是我们的精神财富,此次“飞花令”活动让我感受到了古诗词独特的魅力!

镇报小记者 刘洛汐
“飞花令”是一种有趣的益智游戏,既巩固了知识,又提升了我对古诗词的熟练度,可谓是一举多得呀!

镇报小记者 郭芯蕾
“飞花令”比赛,不仅考验我们古诗词的储备量,对成语的提取能力和临场反应能力也有极高的要求。

镇报小记者 陆顾莹
包含同一个字的古诗词有上千条,每一条都是诗人的心血。“飞花令”意义非凡,中国文化果然博大精深,我们要将古诗词发扬光大!

镇报小记者 蒋嘉旭
古诗词是中华民族瑰宝,是永不枯萎的常青树。通过这次“飞花令”活动,让我体会到平时要多积

累古诗词,这样比赛时才能更加从容。

镇报小记者 肖宇阳
“腹有诗书气自华”,这次“飞花令”活动,在我心中种下了“经典诗词之花”的种子,希望能开出最美丽的花,结出最香甜的果。

镇报小记者 印虹瑾
“飞花令”让我在诗词中畅游,在诗词中陶醉!整个过程同学们十分投入,是非常有意义的比赛,激发了我学习古诗词的兴趣!

镇报小记者 刘嘉祺
“飞花令”活动,鞭策我们传承经典,并使诗词歌赋焕发青春,让民族自信、文化自信,植根心灵!

镇报小记者 王语晗



飞花争霸赛报名二维码

京口区各校推出各类特色活动 助学生开启“京”彩暑假

本报讯(许诺 袁海芸 继业)今年暑假,京口区教育局通过暑期生活指南,引导全区各校做好暑假课程设计,帮助学生在假期里养成良好习惯,掌握劳动技能,提升科学创新素养,形成优秀品格,促进学生综合素养的全面提升。

关注生命健康,做“阳光京娃娃”。红旗小学开展“暑”你爱健康主题活动,同学们制定健康作息时间表,每天坚持打篮球、游泳、平板支撑等体育运动,提高自身免疫力,朝着运动小健将的目标努力;京口区实验小学的少先队员们走进大市口派出所,沉浸式体验不一样的“警彩”生活,在警察叔叔的讲解演示下,队员们学习了反诈和禁毒等知识,对保护自身生命健康有了更全面的认识;江滨实验小学则秉持“点生命之光,启成长之旅”的生命教育理念,开展了暑期消防安全教育活动。

浸润传统文化,做“传承京娃娃”。中山路小学携手象山街道孟诚社区开展“品节气之美 扬传统文化”七彩夏日主题活动,孩子们跟着志愿者一

起吟小暑诗词,赏荷花画作,亲自动手学画荷花图,在心中播下传承传统文化的种子;敏成小学的学生和正德职业技术学院的大学生们共同参观非遗传承人赵汝萍工作室,了解面塑、泥塑、编织等制作技法,并在扇子上绘下图案,留下属于自己的独特记忆;恒顺实验小学的队员们走进中国醋文化博物馆,深刻感受到中国人与时俱进、开拓创新的精神。

寻访伟大成就,做“爱国京娃娃”。市实验小学阳光少年成长领航团的孩子们与学校党员教师一起走进世业洲,了解现代农业发展取得的伟大成就,切身感受到家乡的发展、祖国的富强;学府路小学开展“传承海军红色基因,七彩夏日向未来”夏令营活动,同学们来到海军诞生地纪念馆,认真听教官讲述中国海军创业的艰辛辉煌,收获了宝贵财富——海军精神;谏壁中心小学组织队员们走进乡镇,寻访老党员,感受生态文明建设给乡村带来的巨大变化。

参与劳动实践,做“勤劳京娃娃”。京口中学的学生们或

在父母陪同下来到学校劳动实践基地,清理杂草、种植蔬菜、亲手烹饪,或在家中主动打扫卫生、清洗空调滤网,或主动捡拾社区路面、绿化带中的杂物,还社区一个干净整洁的环境;桃花坞小学的队员们积极参加“我是家庭小成员”劳动实践,为辛苦劳作的家人“送清凉”,用亲手制作的一盘盘水果作品孝敬长辈。

感受科技力量,做“智慧京娃娃”。第十中学以“科普大篷车进社区,点满科学魅力值”为主题,通过互动、展示、体验的形式为学生带来有料、好玩的科学大餐;八叉巷小学组织少先队员们走进江苏大学,参观汽车和农机工程实验室,试乘无人驾驶汽车,观摩大型自动化农机的运行,感受科技的魅力;江苏科技大学附属小学的学生们来到市图书馆观看科普系列纪录片,了解中国科学家的探索故事,点燃心中的科学梦;香江花城小学联合镇江联通科技馆,为学生开启暑期科学探索之旅,一个个趣味性、科学性十足的科技展品吸引孩子们驻足体验。



7月21日,市实验小学2020级12中队的少先队员和江苏大学“一带一路”国际人才学院留学生,一起走进市首批小学生劳动实践教育基地“丹阳市田园圣树专业合作社”开展暑期实践活动。

马菊萍 摄影报道



公益广告 镇江日报社 宣

共建文明城市
共享美好家园